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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 1. Sitzung des Ortsrates Hiddingen 

(Konstituierende Sitzung) 

am 02.11.2016 im Hiddinger Dorfhaus 

Beginn: 20:00 Uhr 
Ende:    20:30 Uhr 

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeister  Herr Holger Eimer  
Stv. Ortsbürgermeister  Herr Michael Senkbeil  
Ortsratsmitglied  Herr Manuel Bremer  
Ortsratsmitglied  Herr Andreas Friedrich  
Ortsratsmitglied  Frau Beke Marquard  

Verwaltung 
Stadtinspektorin  Frau Mareike Flottmann  
Protokollführung  Frau Erika Kregel  

Gäste 
Ausgeschiedene Ortsrats-
mitglieder 

Herr Heinrich Gebers 
Herr Cord Kregel 
Herr Karsten Bockelmann 

 

Presse 
Rotenburger Rundschau  Herr Henning Leeske  
Rotenburger Kreiszeitung  Frau Angela Kirchfeld  
 
Zuhörer:   4 
 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbür-

germeister) 
  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Orts-

ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung (durch 
den bisherigen Ortsbürgermeister) 

136-2016 3 Konstituierung des Ortsrates 
  3.1 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch 

den bisherigen Ortsbürgermeister) 
  3.2 Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bishe-

rigen Ortsbürgermeister) 
  3.3 Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl 

des/der  Ortsbürgermeisters/in  bereiten Ortsratsmitglieds (durch den 
Altersvorsitzenden) 

  3.4 Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in  (Altersvorsitzende/r) 
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 Der/die neu gewählte Ortsbürgermeister/in übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 
  3.5 Wahl des/der künftigen stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 
  4 Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
  5 Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
  6 Mitteilungen der Verwaltung, Anfragen der Ortsratsmitglieder (bei 

Bedarf) 
  7 Nächste Sitzung geplant: Mi, 16.11.2016 um 19:00 Uhr (Haushalt) 
 
 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbürgermeister) 
Herr Eimer begrüßt die Anwesenden und eröffnet die konstituierende Sitzung. 
 
  
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder, 
der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung (durch den bisherigen Ortsbürger-
meister) 
Herr Eimer stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit 
fest. Einwände gegen die Tagesordnung ergeben sich nicht. 
 
 
136-2016 
3. Konstituierung des Ortsrates 
3.1. Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch den bisheri-
gen Ortsbürgermeister) 
Herr Eimer verpflichtet die Ortsratsmitglieder einzeln durch Handschlag, ihre Aufgaben 
nach besten Wissen und Gewissen unparteiisch wahrzunehmen und die Gesetze zu beach-
ten. Anschließend nimmt er die Pflichtenbelehrung nach § 43 NKomVG vor, indem er die §§ 
40 bis 42 erläutert und verteilt dann jeweils eine Ausfertigung an alle Ortsratsmitglieder. Die 
Ortsratsmitglieder unterschreiben nacheinander die Erklärung über die Pflichtenbelehrung. 
 
  
3.2. Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bisherigen Orts-
bürgermeister) 
Es wird festgestellt, dass niemand gegen die Anwendung der bestehenden Geschäftsord-
nung Widerspruch erhebt. 
 
  
3.3. Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des/der  Orts-
bürgermeisters/in  bereiten Ortsratsmitglieds (durch den Altersvorsitzenden) 
Herr Eimer stellt fest, dass er das älteste Ortsratsmitglied sei. Da er sich zur Wiederwahl 
stelle, fragt er Herrn Senkbeil (zweitälteste Ortsratsmitglied), ob er die Wahl leiten wolle. 
Dieser erklärt sich bereit, die Wahl des neuen Ortsbürgermeisters zu leiten. 
 
  
3.4. Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in  (Altersvorsitzende/r) 
Herr Senkbeil übernimmt die Wahl. Es wird eine Wiederwahl von Herrn Eimer vorgeschla-
gen. Da keine weiteren Vorschläge erfolgen und kein Widerspruch eingeht, die Wahl durch 
Handaufheben durchzuführen, wird durch Handaufheben gewählt. 
 

Mit 4:0:1 Stimmen wird Herr Holger Eimer zum Ortsbürgermeister der 
Ortschaft Hiddingen wiedergewählt. 
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Herr Eimer nimmt die Wahl an, bedankt sich für das Vertrauen und übernimmt wieder den 
Vorsitz. 
 
  
3.5. Wahl des/der künftigen stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 
Herr Eimer schlägt Herrn Senkbeil als stellvertretenden Ortsbürgermeister vor. Da keine 
weiteren Vorschläge vorliegen und kein Widerspruch gegen die Wahl durch Handaufheben 
eingeht, wird durch Handaufheben gewählt. 
 

Mit 4:0:1 Stimmen wird Herr Michael Senkbeil zum stellvertretenden 
Ortsbürgermeister der Ortschaft Hiddingen gewählt. 

 
Herr Senkbeil nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen. 
 
  
4. Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
Herr Eimer betont, dass ihm die Aufgaben viel Freude gemacht hätten. Er sei in diesem Ort 
gern Ortsbürgermeister gewesen, werde das Amt auch weiterhin mit Engagement fortführen 
und freue sich auf die Zusammenarbeit mit den neuen gewählten Ortsratsmitgliedern. 
 
  
5. Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
Frau Flottmann richtet von Herrn Goebel aus, dass er sich für die geleistete ehrenamtliche 
Tätigkeit bedanke, und dass er seinen Dank dafür ausspreche, dass sich doch wieder Bür-
ger gefunden hätten, sich ehrenamtliche einzubringen. Dies sei in der heutigen Zeit nicht 
selbstverständlich. Es werde immer schwieriger Ehrenamtliche zu finden. 
Herr Eimer betont, dass er sehr dankbar sei, dass die „alten Hasen“ ihn vor allen Dingen in 
der Anfangszeit und auch in der Folgezeit so sehr unterstützt hätten und hoffe, dass die 
Zusammenarbeit mit den neuen Ortsratsmitgliedern genauso effektiv fortgeführt werde. 
Er bedankt sich bei den ausscheidenden Ortsratsmitgliedern für die geleistete ehrenamtli-
che Tätigkeit und überreicht Herrn Gebers (25 Jahre im Ortsrat), Herrn Kregel (10 Jahre im 
Ortsrat) und Herrn Bockelmann (5 Jahre im Ortsrat) als Anerkennung eine Urkunde der 
Stadt Visselhövede mit der Bemerkung, dass sie sicher auch den neuen Ortsrat mit Rat und 
Tat unterstützen werden. 
Herrn Kregel wird ebenfalls eine Ehrenurkunde vom Niedersächsischen Städtetag für 25 
Jahre ehrenamtliche Tätigkeit überreicht. 
Als Präsent übergibt Herr Eimer den Ausscheidenden eine Flasche „Hiddinger Moorwas-
ser“. 
 
6. Mitteilungen der Verwaltung, Anfragen der Ortsratsmitglieder  
-Keine- 
 
7. Nächste Sitzung geplant: Mi, 16.11.2016 um 19:00 Uhr (Haushalt) 
Als nächster Sitzungstermin (Haushaltsberatung) wird der 05.12.2016 (19:00 Uhr) festge-
legt. 
 
Ende des öffentlichen Teils der Sitzung um 20:30 Uhr. 
 
  
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

zur Kenntnis gen. 

Holger Eimer 
        Ortsbürgermeister 

 

Erika Kregel 
Protokoll 
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